

城乡居民医保缴费时间延长至3月20日

个人缴费标准为每人320元,不属于职工基本医疗保险覆盖范围的城乡居民均可参加

□洛报融媒记者 王博东

昨日,记者从市医疗保障局获悉,我市再次延长城乡居民基本医疗保险参保缴费时间,至2022年3月20日,符合条件的参保人可尽快登记缴费。

市医保局相关负责人介绍,受春节前后多地新冠肺炎疫情影响,各地提倡就地过年,春节期间返乡人员也

大幅减少,洛阳市城乡居民医保(含城乡居民大病保险)缴费参保人数与上年相比仍有一定差距。为实现应保尽保的目标,经研究决定,我市2022年度居民医保参保缴费期延长至2022年3月20日,方便更多群众享受惠民政策。

2022年度城乡居民基本医疗保险(含全日制在校大中专院校学生)个人

缴费标准为每人320元,待遇享受时间为2022年1月1日至2022年12月31日。在洛阳市行政区域内,不属于职工基本医疗保险覆盖范围的城乡居民均可参加,包括农村居民、城镇非从业居民、持有本市居住证居民,各类全日制普通高等学校、科研院所中接受普通高等学历教育的全日制本专科生、全日制研究生及职业高中、中专、技校学生,国

家和我省规定的其他人员。

缴费方式分两种。线上缴费:“河南税务”微信公众号菜单栏“微服务—社保费缴费”、支付宝“豫事办—社保缴费”或通过网上税务局App。线下缴费:可到乡镇(街道)、村组(社区)社保缴费服务网点,或学校、幼儿园代收点,或到洛阳银行和中国银行等银行网点、税务局办税服务厅自助终端缴费。

宜阳农民曹跃娜跳入寒冷水渠救起5岁小女孩儿,面对称赞,她反复说——

“救人是应该的,因为我也是妈妈”



■人物简介

- 姓名:曹跃娜
- 最幸福的事:一家人健康、团圆
- 最期待的事:疫情赶快过去,希望孩子们学业有成,有个美好的未来



曹跃娜回忆救人场景(通讯员供图)

□洛报融媒记者 梁笑宇 通讯员 张新迁 陈昕

“当时那种情况下,换成谁都会去做的。”近日,曹跃娜在电话中一直强调自己跳水救人的事“没什么值得说的”。可当时的情景,她还在脑海里没有忘记。

曹跃娜今年38岁,宜阳县锦屏镇

河下村人。2月15日下午3时左右,曹跃娜午休后正骑着电动车带着自己的小儿子出去玩儿。当天是元宵节,街头巷尾很热闹。就在这喧闹的声音里,曹跃娜突然听见邻居大喊:“有小孩儿掉进泄洪渠里了!”曹跃娜立刻就是一个激灵。

情况紧急,她立马支好电动车,把小儿子留在电动车上,自己奔向了泄洪

渠,边跑边呼喊着“快来救人!有小孩儿掉进渠里了!”

跑到泄洪渠旁,曹跃娜看到,在湍急的水流中,有一个女孩儿在拼命挣扎,不一会儿已经被冲到几十米外的桥的另一边。曹跃娜边追边向女孩儿大喊:“快找东西抓住。”幸运的是,一根树杈刚好在女孩儿的旁边,被女孩儿死死地抓住了。女孩儿虽然抓住了

树枝,但并没有脱离危险,她的头时不时地没入水中。千钧一发之际,曹跃娜毫不犹豫,立马冲入冰冷的水中。

此时,闻声赶来的同村人李玉杰也匆忙下渠奔向女孩儿。最终两人合力将她拉了出来。此时,女孩儿被吓得不轻,浑身湿透,冻得瑟瑟发抖。曹跃娜在李玉杰的帮助下,把女孩儿的湿棉衣脱掉,用自己的棉袄包住她,同时不停安慰:“乖,别怕。”

女孩儿的家人得到消息后终于赶到,他们说孩子今年5岁。看到女孩儿获救,曹跃娜长舒了一口气,这才想起小儿子还在电动车上。

曹跃娜救人的消息传开后,村民见到她纷纷竖起大拇指:“跃娜,真不赖!”

面对村民们的称赞和女孩儿家人的致谢,曹跃娜反而腼腆了,反复说一句话:“救人是应该的,因为我也是妈妈。”

■人物心声:我做的只是每一个母亲都会做的事,这是母亲的本能。

■记者手记:曹跃娜一直强调她做的事是每一个母亲都会做的事,这句话听起来很简单,但做起来需要难以想象的勇气。曹跃娜,真不赖!

全民动员 全民参与 全民共享

创建全国文明典范城市 共建美好家园

满足群众对高品质生活的追求